



烟台高校普通类常规批第1次志愿投档情况公布

位次20万可上烟大

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育招生考试院公布山东省高考普通类常规批第1次志愿投档情况,烟台高校普通类常规批第1次志愿投档的情况公布,记者对此次投档过程中的最低位次进行了筛选梳理。

据悉,山东省高考普通类常规批第1次志愿由一段线上考生填本报本科志愿,第1次志愿录取结束后,山东省将公

布院校剩余计划,进行第2次志愿填报。普通类二段线上未被录取的考生(含未被录取的一段线上考生)填本报本科志愿。

中国农业大学烟台研究院最低投档位次为45052。

烟台大学最低投档位次为204604;烟台大学(中外合作办学)最低投档位次为307618;烟台大学(中外高水平大学学生交流计划)最低投档位次

为331577;烟台大学本科预科班(招收边防军人子女)最低投档位次为189475。

山东工商学院最低投档位次为207686;山东工商学院(中外合作办学)最低投档位次为187133。

滨州医学院最低投档位次为219712;滨州医学院(中外合作办学)最低投档位次为262389。

鲁东大学最低投档位次为

223699;鲁东大学(中外合作办学)最低投档位次为316330。

青岛农业大学海都学院最低投档位次为331262。

烟台南山学院最低投档位次为332213。

烟台科技学院最低投档位次为332248。

烟台理工学院最低投档位次为333265。

山东省2025年高考录取开放日活动举行

已录取考生7.7万人

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 摄影报道)7月21日,山东省教育招生考试院举行山东省2025年高考录取开放日活动,通报山东省2025年普通高校招生录取工作情况。

活动中介绍,今年普通高校招生集中录取工作自7月6日开始,计划到8月3日结束。截至7月21日,已顺利完成各类别提前批以及普通类特殊类型批、艺术类本科批、体育类常规批、春季高考本科批第1次志愿录取工作,已录取考生7.7万人。目前正在进行的是普通类常规批第1次志愿录检和艺术类本科批、春季高考本科批第2次志愿录检。

录取现场实施封闭管理,设置24小时门禁并配备人脸识别系统,按证件类别限制活动区域,落实关键岗位分工与授权机制,对重点区域实行实名登记和审批制度。强化人员管理与操作规范,相关工作人员签订保密承诺书,严禁将手机等电子产品带入录检场所。

录取计算机均安装安全管理系統并启用U盘管控,全面限制外部设备接入和非法数据拷贝。志愿填报系统数据库实行三段密码管理,核心数据实行物理隔离和分区管理。关键数据交接终端统一安装录屏软件,确保录取工作绝对安全。

每批次志愿填报结束前和录取结束后,山东省教育招生考试院会向考生发



送志愿填报提醒和录取去向短信,截至目前,累计发送284万余条。山东省教

育招生考试院安排8名工作人员专门接听咨询电话,成绩公布至今已接听电话

2.1万余个。录取现场设置2个信访接待室,全力保障考生诉求及时妥善处理。

8所院校常规批专业有所调整涉及专科层次

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月19日,山东省教育招生考试院发布《山东省2025年普通高等学校专科层次分专业招生计划补充信息》,8所院校的常规批专业有所调整。

菏泽医学专科学校普通类常规批临床医学(省属公费专科医学生),所涉及的9个招生专业的原备注信息由“面向某市招生”变更为“面向某市就业”;青岛港湾职业技术学院普通类常规批,电子信息工程技术(中外合作办学)原备注信息变更为“与白俄罗斯国立大学合作办学”,机械制造及自动化(中外合作办学)原备注信息变更为“与匈牙利多瑙新城大学合作办学”;潍坊工商职业学院普通类常规批,专业代号C4电子商务计划数调整为36个。专业代号C5电子商务停止招生,该专业20个计划数调整至C4电子商务;德州职业技术学院普通类常规批,专业代号D6电气自动化技术计划数调整为“160个”。电气自动化技术(中外合作办学)停止招生,该专业80个计划数调整至D6电气自动化技术;山东药品食品职业学院普通类常规批,专业代号23智能医疗装备技术计划数调整为“154个”。智能医疗装备技术(中外合作办学)停止招生,该专业80个计划数调整至专业代号23智能医疗装备技术;潍坊职业技术学院普通类常规批民航运输服务,增加:选科要求“不限”,学制“3年”,计划数“3个”,年收费“5000元/年”;贵州航空职业技术学院普通类常规批大数据技术,增加:选科要求“不限”,学制“3年”,计划数“2个”,年收费“3850元/年”;青岛幼儿师范高等专科学校体育类常规批,专业代号41足球运动与管理计划数调整为“49个”。专业代号6C足球运动与管理停止招生,该专业30个计划数调整至41足球运动与管理。

山东省高考今天再公布两个批次录取结果普通类常规批第2次志愿计划今日公布

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)今天,山东省教育招生考试院将公布普通类一段线是按照普通类本科招生计划1:1.2的比例划定的,达到一段线的考生具备填报常规批首次志愿的资格,而山东省普通类实行平行志愿录取办法,按照分数(位次)优先的原则投档录取。在一段线内,如果填报志愿合理,高分考生的录取几率就比较大。但是,因为上线生源比计划多出20%,达到一段线并不意味着就一定能被本科录取。部分分数(位次)较低的考生未被本科录取是一种正常结果,可以继续参加第2次、第3次志愿填报,选择相应的专业和学校,仍有很多录取机会。

对于同分考生来说,夏季高考各批次实行平行志愿的专业,考生总成绩相同时,依次按语文数学录取吗?需要提醒考生的是,根据山东省教育招生考试院介绍,由于普通类一段线是按照普通类本科招生计划1:1.2的比例划定的,达到一段线的考生具备填报常规批首次志愿的资格,而山东省普通类实行平行志愿录取办法,按照分数(位次)优先的原则投档录取。在一段线内,如果填报志愿合理,高分考生的录取几率就比较大。但是,因为上线生源比计划多出20%,达到一段线并不意味着就一定能被本科录取。部分分数(位次)较低的考生未被本科录取是一种正常结果,可以继续参加第2次、第3次志愿填报,选择相应的专业和学校,仍有很多录取机会。

对于同分考生来说,夏季高考各批次实行平行志愿的专业,考生总成绩相同时,依次按语文数学

录取吗?需要提醒考生的是,根据山东省教育招生考试院介绍,由于普通类一段线是按照普通类本科招生计划1:1.2的比例划定的,达到一段线的考生具备填报常规批首次志愿的资格,而山东省普通类实行平行志愿录取办法,按照分数(位次)优先的原则投档录取。在一段线内,如果填报志愿合理,高分考生的录取几率就比较大。但是,因为上线生源比计划多出20%,达到一段线并不意味着就一定能被本科录取。部分分数(位次)较低的考生未被本科录取是一种正常结果,可以继续参加第2次、第3次志愿填报,选择相应的专业和学校,仍有很多录取机会。

目前,山东省高考各批次正陆续投档录取,在今天两个批次的录取结果公布后,明天(23日)11:00后,夏季高考艺术类本科批第2次志愿、春季高考本科批第2次志愿录取结果可查,省教育招生考试院将以短信形式向已录取考生推送录取结果,考生也可登录山东省2025年普通高考录取查询平台(<https://cx.sdzk.cn/>)。“爱山东”APP、国家政务服务平台查询本人录取结果。已被录取的考生将不再参与后续志愿填报、录取。

山东高考录取分4个步骤

两套系统独立进行,确保公平

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月21日,山东省教育招生考试院举行山东省2025年录取开放日活动,公布录取工作流程。

整个录取流程可以概括为投档准备一投档一高校阅档一录取审核这4个核心步骤。

投档准备。在正式投档前,省招考院需要做大量的准备工作,具体包括整理招生计划信息、整理考生的志愿数据、准备考生成绩等数据,制定具体投档办法等。投档准备工作要求严谨、细致、周到、全面,对数据质量要求极高,是后续录取工作的基础。山东省的投档准备工作从录取开始前一个月就开始了,截至正式投档前已全部准备完毕。

投档。山东省投档分两组进行,使

用两套不同的系统独立开展,两组分别投档完成后进行投档结果比对,确保结果准确无误。在本科平行志愿投档阶段,还会提前进行模拟投档。模拟投档的主要目的,是让招生高校充分了解山东省生源情况,同时,努力争取在山东增加招生计划。截至目前,山东省已争取新增本科计划1200余个,助力更多考生录取到更心仪的高校。

高校阅档。投档之后,高校接到省招考院投递过来的考生电子档案。这些档案包含了考生高考成绩、高考体检信息、学业水平考试成绩、综合素质评价信息、志愿信息等。高校依据招生政策和招生章程,对投档考生进行审核录取。如果有不符合规定的考生,高校就会将考生退档。例如有个色盲考生报考了某个专业,但是

该专业不招收色盲考生,那么高校就会对该考生提交退档申请。高校完成所有投档考生的档案审核后,将录取结果提交省招考院。

录取审核。录取审核主要目的是确保每个考生的录取结果都符合国家招生政策、高校招生章程以及考生自身的资格条件,切实做到“录取有理、退档有据”。省招考院设立专门的录取审核组,对高校提交的录取结果进行严格审核。在今年的实际审核过程中,出现过学校退档错误、专业分配错误等问题,录检员从维护考生利益出发,认真审核、严格把关,精准反馈,及时纠正错误,确保录取结果准确无误。

考生录取流程结束后,高校根据省招考院审核通过的录取结果,发放录取通知书。

迎宾路车行道昨日全部开放通行

提前11天还路于民

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张文涛)昨日11时,由烟台市政府投资工程建设服务中心实施的迎宾路大修工程,历时1个多月“昼夜兼程”,赶在本周首个工作日正式开放主路,比原定的7月底完工工期,提前了近11天。

这条连接芝罘、莱山两区跨区通勤的“动脉”完成“清淤”,标志着年内市区主干路大修工程首战告捷。今起,胜利南路将开启沥青铣刨作业,进入“大修时间”。

两个通宵

抢“完”南半幅

“迎宾路的最后南半幅,是周六周日连熬两个通宵‘抢’出来的。”昨日11点,在迎宾路东口隧道进口,烟台市政养护中心迎宾路罩面工程项目副经理孔涛说。记者看到他眼中满是通红的血丝。

6月16日进场支护围挡并完成3.7万平米旧沥青罩面铣刨,7月1日正式开启沥青罩面作业,7月6日铺完东口隧道内沥青面层,7月21日凌晨5点完成全线沥青罩面施工。在完成沥青摊铺最后“冲刺”后,华灯初上开工,旭日初升收工,一直是项目部的日常。

为完成这场施工“会战”,项目部在上周六、周日下午5点半封路后,调集60多名工人,出动了30多辆“后八轮”运输沥青,确保4台沥青摊铺机全部“吃饱”。最近经常“翻脸”的强对流天气也很“知趣”,每次都是在沥青摊铺施工即将结束前,天空中才落下稀稀拉拉的雨点。

修完的迎宾路,走起来咋样?记者先后驾车和乘坐公交车,从迎宾路与滨海路交叉口一直走到东口隧道西出口。中午时分车辆不多,正常情况下,全程仅需4分多钟即可通过,全程几乎没有颠簸。以往隧道内轮胎与坑洼路面接触的异响也几乎听不到。除了路面焕然一新,崭新划设的交通标志线也格外醒目,原来略显斑驳的护栏也全部“上新”。在东口隧道至金沟寨立交桥下两侧,新增添的两侧非机动车道便使市民骑行通过,醒目的彩色标线为路面添了生气。

迎宾路大修收官,另两条主干路也将全面“强筋健骨”。记者从烟台市政府投资工程建设服务中心了解到,今起,先期开展人行道改造施工的胜利南路,将支护围挡开启沥青罩面铣刨作业,以分段分幅方式加快推进。后期,我市将根据工程整体进度情况,择期启动滨海西路大修施工。

跟着节气学养生 大暑

今日大暑

心应夏,脾应长夏

大暑,作为夏季最后一个节气,是一年中阳气最为鼎盛且将由阳转阴的时节。此时,天气非常炎热,空气水分蒸发较多,呈现偏湿热的气候特点。中医学讲究天人相应,即天地四时万物与人体生理病理相呼应的观点。《素问·六节藏象论篇》中就有记载:“心者,生之本,神之变也;其华在面,其充在血脉,为阳中之太阳,通于夏气”。烟台毓璜顶医院中医中西医结合科主治医师丁晓瑜表示,大暑养生应以防暑、防湿为主。“中医五行学说认为,‘心应夏,脾应长夏’,而心本属火,脾本属湿,故大暑养生尤以调养心脾为主。”

《素问·四气调神大论篇》中写道:“夏三月,此为蕃秀,天地气交,万物华实,夜卧早起,无厌于日,使志无怒,使华英成秀,使气得泄,若所爱在外,此夏气之应,养长之道也。逆之则伤心……冬至重病”。意思是说,夏季三个月,应该做到“夜卧早起、使志无怒、使气得泄”,否则就会引发或加重心脏疾病,到了秋冬会更重。

“夜卧早起”是说夏季昼长夜短,人们应顺应天时,适当延后入睡时间,可在晚11点至凌晨1点之前入睡,并适当早起,可于早晨5点至7点起床,午间可小憩以弥补夜间睡眠不足。由于心主神明,夏季暑气通于心,大暑阳气最盛之时,两阳相加,心火更加亢奋,容易出现烦躁、易怒、失眠等心系症状,“使志勿怒”,即是告诉人们此时应宁心静气、避免暴怒,可以通过静坐、冥想等方式来调养心神。

丁晓瑜认为,脾不主时而旺于四季,脾应湿。大暑时节湿热较重,且天气炎热,人们贪凉饮食,容易伤脾成湿热之证,表现为头身困重、食欲不振、腹胀便溏等。因此,大暑时节,可适当吃些具有健脾作用的中药(如茯苓、陈皮、白术等),如果出现便溏、舌苔厚腻、身困重等湿气较重的表现,则可用佩兰、荷叶、竹叶、薏苡仁等做代茶饮或煮粥喝。

YMG全媒体记者 刘晋
通讯员 李成修 王婧